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TE Nyilt-tér sora 1 kor. Hirdet dija előre fizetende 

szerkesztöség és kiadó 
L kön nyekbk 

kogyaanyanatató keny- 
suth-utcza), hova minden lapot érd 
közlemények, előfizetések és hirdet 

intézendők. 

— Kéziratok nem adatnak vissza 

az E. G. E. vármegyénkben. 
Téli népszerű előadásokat és mező- 

gazdasági háziipari tanfolyamokat ren- 

dez az idén is az Erd. Gazd. Egylet 

Kolozs-, Udvarhely-, Iunyad- és Maros- 

Torda vármegyék terülelén. Ez alkal- 

kertjeiben (tavaszi ültetésre) i ingyer en gyü- 
mőlcsta ojtványoka ti 

képen az egylet. Felhivjuk e dolgokra 

községeink figyelmét. Érdeklődők 

vebbet az ,E. G. E." titkári hivatalá- 

nál tudhatnak meg. Erdélyi Gazda." 

Örömmel olvastuk e rövidke közleményt az Er- 
délyi Őrömünk azért van, mert Mireánk is 
sor került, t. Udvarhelyvármegyére. 

Évek hangoztaljuk kisgazdáink mivelését, ok- 

tatását s a gazdálkodás terén elért ujabb rendszerek 
megismertetését. Többszöri felszólalásunk eredményte- 
len volt ugy a vármegyei, mint az E. G E--nél. Előbbi 
szükös anyagi viszonyai, utóbbi talán más vár- 
megyék előbbre tolása miatt nem hall- 
hatta, nem hallotta meg szavainkat. Pedig hivatása 
körébe tartozott mind a kettőnek. 

Most, hogy a Mi vármegyénk is belekerült a prog- 
rammba, azt hisszük, hogy a régi mulasztások helyre- 
pótolása napirendre került és ezután évről-évre a hasz- 
nos felolvasások áldásaiban a mi kisgazdáink is része- 
sülni fognak. ; 

Ez alkalommal az E G. E-nek szives figyelmébe 
ajánljuk, hogy a mi kisgazdáink olvasgatni is szeret- 
nek. Az E G. E. kiadásában – ugy tudjuk — sok 
igen hasznos, népies nyelvezettel megirt könyv és fü- 
zetke jelent meg. Miért nem propagálja egy kis buzga- 
lommal ezeket ? 

Az E. G. E.-et mi az erdélyrészi összes gazdasági 
egyesületek összekötő kapcsának, vezető, irányitó erejé- 
nek szeretnők látni. A mi sajátságos, különleges viszo- 

nyaink az E. G. E.-et erre figyelmeztetik sok esztendő 
óta. Mégis miért nincs ez igy: azt egyedül az E. G. E. 
tudná megmondani. 

Igaz, a székelyek csökönyös természettel birnak; 
nehéz ujabb dolgokra kapaczitálni őket. De a kellő 
erélylyel, kitartással, nemes lelkesedéssel folytatolt ak- 
czió – hatását eltéveszteni nem szokta. 

A székelység pusztul, anyagilag tönk szélén áll. 
A modernebb gazdálkodásban hátramaradott. A székely 
birtokok idegen kezekre kerülnek s népünk a rossz 
termésü, elemi csapásokkal terhelt esztendők miatt el- 
gyöngült erő- és erkölcsben is, mert a legtöbb elvesz- 
tette józan gondolkozását s a pálinka-ital veszedelmes 
utjára került. 

A székely birtokok eladósodtak, uzsorások kezeibe 
kerültek, A személyi, illetve váltóhitel agyonkinozta s a 
valamikor fölemelt fővel járó, minden mozdulatával 

bő- 

jólétet eláruló székely, ma meghunyászkodó, alázatos, l 
képmutató, kufárkodó és ősi mivoltából kivetkőzött 
proletárok benyomását juttatja eszüinkbe. A székely 
kisbirtokosok és nagyobb birtokosok érdeke nálunk 

egyforma, szétválasztani alig lehet. Egyik kisebb a má- 
sik nagyobb mértékben, de majdnem ugyan egyet ter- 
mel. Épen azért nagyon könnyü egységes programmal 
elősegiteni elhanyagolt gazdasági ügyeinket; felébresz- 
teni és ébren tartani az érdeklődést. 

Üdvözöljük tehát és szivesen várjuk az Erdélyi 
Fazdasági Egylet kiküldötteit va kben s ohajljuk, 
hogy az Udvarhelyvármegyei Gazdasági Egyesülettel kar- 
öltve, vármegyénk gazdaközönségének hasznos és ma- 
radandó irányt adjanak, a veszedelmes lejtőről meg- 

téritsék s a sok és nagy bajokból kiutat-módot jelöl- 
jenek számára. 

Az udvarhelymegyei inség enyhitése. Vármegyénk 
közigazgatási bizottsága, hathatósan támogatva Ho l- 
laky Arlhur, közszeretetben álló főispánunk előter- 
jesztésével, aug. Imvi éséből feliratot intézett H e g e- 
düs Sándor terhez a vármegye 
területén pusztitott nagy esőzések és árviz miatt elő- 
állott kedvezőtlen gazdasági viszonyok tárgyában. A kü- 
lönösen a két Homoród és Erdővidék körében fekvő 
községek lakosai közt mutatkozó inség enyhitése és a 
kereset nélküli lakosságnak közuti munkákkal való fog- : 
lalkoztatása és itthon keresethez juttatása czéljából, 
Hegedüs Sándor minisztern harminczezer 
korona államsegélyt engedélyezett 

törvényhatóságunkhoz. Ennek alapján járási inségüg mi 
bizottságokat alakitanak az egész vármegyére nézve, 

mivel a többi járásokból is igen sok helyről érkeztek 
nagyobbmérvü károsodásokról szomoru hirek — s a : 

mennyiben a kereskedelmeügyi miniszter által utalványo 
zott 30,000 korona az inség-munkálatokat nem fedezné 

: 

Széll Kálmán miniszterelnök, mint belűgyminiszter 

is hozzájárul a nyomor enyhitéséhez. Épen azért e 
helyen felkerjüka községek előljá- 
róságait, papjait eés tanitóit, szives ! 

kedjenek alkalmas módon figrel 
mezennlnaságob gya 
landók inségmunkálatokat végezn, 
mielőbbjelentkezzenekaz illetékes 

főszolgabirói hivataloknál. Az inséges- 

forgó kivételes körülményekre való tekinteltel — Hege- 
düs miniszter az előzetes helyszini bejárás mellőzését 
is megengedte. A munkálatokat ezuttal házi kezelésben, 
kellő felügyelettel hajtják végre s a különösebb szak- : 
értelmet igénylő és ipari képesitést feltételezőket mel 
lőzni fogják s csak oly munkákat végeznek, a melyek 
napszámban teljesithetők, pl. földmunka, kőfejtés, ros- 
tált kavicstermelés stb. Ezekben kivántuk tájékoztatni 

l 

erővel kiépitendő utszakaszra vonatkozólag - a fenn- 

mely Erzsébet 

1 sinkat arról a nagy águ intézkedésekről, me- 
lyek az elemi csapásoktol enjtolk székely népünk érde- 
kében történtek. Hála és elismerés vezető férfiainknak 
s ezek közötlt Hollaky főispánnak, ki faradságot 
nem kirnélve, valódi alyai szeretettel kormányozza vár- 
megyénket és intézi székely népünk ügyeit. De méltó 
hála illeti Hegedüs Siánlor székely miniszterünket, 
a miért ghall jajszavunkat és oly tekintélyes ösz- 
szeggel sletett az inséges székelyek nyomoruságán se- 

giten Kettős czélt érünk igy el. Utainkat rendezzük, 
mástelól pedig a szegény, munkanélküli dolgos kezeket 
foglalkozáshoz segitjük 

A bethfalvi Erzsébet-kutnál. 
= szept. 5 

Három évvel ezelőtt repült világgá a borzasztó 
hir, mely minden magyar szivet keserü fájdalommal 
és a jövő aggodalmával töltött el, hogy szeretett ki- 
rályasszonyunk, Erzsébet, anarkhista tőrnek lett ál- 
dozata. S a gyásznak első napjaiban, midőn még a 
felséges asszony ravatalán pihent, mint egy ember 
gondolata fogant meg a nemzet agyában ez eszme: 
emléket Erzsébet királynénak. S a mozgalom rövid idő 
alatt megteremtetle gyümölcsét. A fővárosban önkéntes 
adományokból hatalmas szobrot állitanak, mely száza- 
dokon keresztül van hivatva hirdetni Erzsébet királyné 
nagyságát és a magyar nemzetnek a nagyasszony iránt 

érzett rajongó szeretetét. Városok és községek egyaránt 
igyekeznek maig is kegyelettel adózni a Jóság, Ártat- 
lanság és Szeretet mintaképének, ugy, hogy rövid idő 
mulva nem lesz talán az országban egyetlen helység, 

királynénak maradandó emléket ne ál- 
litana. Csak nem régen történt, hogy vármegyénknek 

egy hatalmas székely községe, Etéd, Erzsébetházat épi- 
tett s azt aug. 20-án ünnepélyesen felavatta. Ugyanezen 
az uton haladott egy másk székely község, az alig 
600 lelket számláló Bethfalva is, midőn egy a község 
határán levő és a község tulajdonát képező kis erdei 
kutat diszesen átalakitva és a körülötte levő és kis- 
galambfalvi özv Miklósi Károlyné tulajdonát képező, 
regényes fekvésü kis erdőt sétautakkal és lugasokkal 
ellátva, f. évi aug. 25-én diszes közönség jelenlétében 
felavatta es a közönség rendelkezésére bocsátotta. 

A B Kis-Halambfalya felé vezető or- 

szágut baloldalán, mindkét községtől alig egy és feél 
kilóméternyi távolságra van egy kis erdővel boritott 
oldal, melynek belső szögleén bugyog ki az emlitett 
forrás. Jakab Albert kis-galambfalvi lelkész - mint 
értesültem — már évekkel ezelőtt felfedezte e helynek 
kiránduló társaságokra nézve alkalmas és kellemes 
voltát és fáradságot nem kimélve vágott az erdő alján 
egy séla utat és a kutat deszkából készült mederrel 
látta el. S midőn tapasztalta, hogy e helyet évről-évre 

Térszüke miatt késett. Szerk. 

pohárköszöntőkben kapott honoráriumot a védnökök éSs 

e többen keresik fel ugy a községi lakok, mint a 
duló társaságok, a folyó év nyarán Bethfalva. k 
ifju lelkészével, Baczó Lajossal karöltve, egy pár 
közremüködő segitségül hivásával saját kezüle 
kitották az erdőt és a kutat. Sétautakat, lugásoka ép 
tettek, a kutat czementirozott medeneczével és , Erz 

forrás. 1901." felirattal ellátott emlektáblával látták el. 

Folyó évi augusztus 25-én délután 5 órakor nyilott 
meg a Gálffly Kálmán székely-kereszturi főszolgabiró és 
nagysolymosi Konez Ármin gyógyszerész és földbi 
kos védnöksége mellett megtartott felavatási ü 
Az erdő közt felállitott bethfalvi ev. ref. dalkar rák 
a magyar nemzet legszebb imáját, az ,„Isten áldd me 
a magyart" kezdetü Hymnust. A felhangzó ének 
akkordjaiba belevegyült a közönség 
és áhitat-teljesen. Az ének elvégeztével Jakab Alb 
kis-galambfalvi lelkész tartolta meg felavató beszédél. 
Visszaemlékezett Erzsébet királynéra, felmutatta a 
jellem-nagyságát, a magyar nemzet iránt érzett ragasz 
kodását, szeretetét; vázolta a csapás nagyságál, 

fájdalom kitörését, mit a borzasztó hir hallatára min- 
den magyar érzett; majd ismertette a forrás történe- 

tét. Beszéde végeztével Szakács Józef, bethfalvi községi 
biró csinos kis beszédet tartván, őrizete alá velte 
kutat. A beszédek után a bethfalvi ev. ref. dalka 
népdalokat énekelt. Majd ifj. Pál Sándor tanitójelölt 
alkalmi vers-szavalata után felzendült ismét a közönség 
lelkes éneke: ,Hazádnak rendületlenül légy hive, oh 
magyar 1"s nemkem ugy tetszik, mintha e dalnak minden 
akkordja, mely a lelkesült arczokon visszatüktöződik 
egy-egy szent fogadás lett volna a hazaszeretet meg 

őrzésére és nagyjaink dicsőült emlékének kegvelettelje 

ápolására. 

A szépen sikerült ünnepély végeztével kezdetet 

vette a táncz, mely künn a szabad ég alatt az est 
beálltáig tartott. Nagyon kedves és meglepő jelenség 
volt az, midőn a természetes asztalok mellett lako- 

mázó társaság közt megjelent a fiatal legényekből ées 
leányokból alakult bethfalvi ev. ref. dalkar, karmestle 
rük Baczó Lajos ref. lelkész vezetése mellett s olt a 
lakomázó társaság szórakoztatására szebbnél-szebb lell 
kesitő hazafias és kurucz dalokat énekelt, melyért szép 

más egyének részéről. Koncz gyógyszerész pedig ének- 
szóval köszönte meg a szép éneket. Adjon Isten min- 
den községnek a szépért lelkesedni tudó ily lelkes és 
összetartó kis testületet s akkor remélhető, hogy a 
szivet-lelket nemesitő dal hatása megtermi a korcsmák 
ürességét, megnemesiti a sziveket s kiveszi székely 
népünket a már-már lábrakapott hemhánomságból s a 

közügyek iránti közönyösségből. 

Nem titkolhatom el azonban meglepetése 
melyet egy körülménynek a tapasztalása idézett 
bennem. Az én meghivóm végén ugyanis azt látlam 

A ,SZÉKELY-UDVARMELY- TÁRGZÁJA. 
A székelyekről. 

Be árva nép ez, jaj be árva, 
Nincs egyebe, daróczruhája, 
Sereg kopár sziklája, meg 
Szántója árkos, meredek. 
Ha majd ki kell a csordát verni, 
A föllegekbe megy legelni. 

Be árva nép ez, jaj be árva, 
Kavics a dülőn, a határba. 
Mikor a gazda Bszinek 
Szánt, házanépével kimegy 
S kavicshalom gyül össze végre, 
Ahol e nép vár kenyerére. 

Be árva nép ez, jaj be árva, 
Kora dér hull le a füszálra, 
Hamar megéri a telet 
S későre nyit a kikelet. 
Sovány kalásza soh'se dől le, 
Földönfutó lehetne tőle. 

Be árva nép ez, jaj be árva, 
Nincs ajtaja sohase zárva, 

3 csak a nyomor jár ott be-ki 
Nincs senkije, ki szereti. 
Ha ur kezén csikorg az ajtó, 

Eilső s utolsó — végrehajtó. 

Be árva nép ez, jaj be árva, 
Pedig a szive, lelke tárva. 
Szegény, mikor balsorsra jut, 
Siratja a Csákót, Darut; 
S vesztve egy barázda földjét, 

Meglátja arczán azt a környék. 

Be árva nép ez, jaj be árva, 
nagy paragrafus-világba. 

A kit szeret s ki jóra birja — 
De nincs ez a törvénybe irva. 

Be árva nép ez, jaj be árva, 
Jó szive csak s daróczruhája, 
A kicsikék a pest alatt 
S kezökbe pár sovány falat. 
A legnagyobb - még hija tiznek — 
Oláhország felé tekintget. 

Be árva nép ez, jaj be árva, 
S én bölcs hazám ne vedd te számba, 
Hanem csak rendezz még tovább, 
Minden jött-mentnek lakomát, 
S ha nem lesz székely itt egy láb is, 

Légy büszke majd rá, magyar Páris ! 

Tarcsafalvi Albert. 

Udvarhelyvármegye története. 
A legrégibb időtől 1849-ig. 

Irták: Jakab Elek és dr Szádeczky Lajos. 

Budapest. Athenaeum. 1901. 

(A ,Székely-U dvarhel y* eredeti tárczája.) 

I 

A Timon állitásait igazoló okmányok közül kettő 
1885-ből latin nyelvü, de az 1615-iki és 1640-ki ma- 
gyarul van irva. Az elsőből csak annyi legyen meg- 
emlitve, hogy tiz, radványi lakos, mint tanu magát 
„siculum, vulgo Zekel appeltatum"-nak nevezi. - 
Ez a vallatás Abaujmegyében történt. De a Zemplén 
megyében megejtett vallatás is hasonló vallomást tün- 
tet föl: „Cum religuis collegis suis Zekelianis 
cireumivissent", vagy Thomas Thar cum aliis sicudis 
Regeczi janis." 

A z 1615-iki magyar okmányban fü zéri eőr- 
zők, erdeő kerüleő nevezések mellett füzéri 
Zekelek, régi Zekelek fordulnak elő.1 

A felemlitett oklevelelek tehát kétségtelenül bizo- 

() 

Huntalvy : Oláhok tört. I. 245. . 

voltak, 

v. nyugati latin irónál, mint nemzet nevet lehet talál- 

nyitják, hogy az erdők és hegyek őreit a XVI-XVIII. 
sz.-okban széke-l e k nek nevezték. A székel szó te- 
hát őr-t, foglalkozást és nem nemzetiséget fejezett ki; 
ugy hogy a székely, az az őr, lehetett magyar,- tót,- 
besenyő ember. 

Hogy a székely név foglalkozást jelentő szó, azt 
1854-ben még maga Szabó Károly is beismerte. ,Hogy 
a székelyek az országot fegyverrel védő határőrök 

mutatja egész az ujabb századokig fönmaradt 
hadi szerkezetjök; bizonyitják számos, bár későbbi szá- 
zadokból kelt oklevelek, parancsok és törvényezikkek, 
melyekben e kölelezettség, mint régtől fogva létező, em- 
littetik. - A szokelyek ő srégi határőrségét 
igazolja: IV. Béla oklevele, mely szerint a pozsonyme- 
gyei Vág helységbeli besenyő határőrökszé- 
kely néven emlittetnek, miből az tünik ki, hogy 
székely és határőr már akkor egyjelentésünek vétetett." 
Szabó K. későbbi állásfoglalása nem változtat e nézete 
helyességén; s mikor később mégis azt vitatta, hogy a 
székely név éppen olyan ősrégi nemzet-név, milyen te- 

szem a besenyő, kun, kozár sib. akkor és arra H. az- 

zal felelt: ,bizonyitsa be Sz. K, hogy azt a külön- 
álló székely nemzetet valamely byzantinus 

hatni: akkor, de csak is akkor én is elhiszem, hogy az 

olyan különálló nemzet-név, mint a besenyő, kun, ko- 
zar és számos más nemzet-név. Addig azonban jogosan 
maradhatok a mellett, hogy a székely nem ősregi 
nemzetnév, hanem itt a hazában a magyaroktól 
eredett másfele, akár lakhelyet, akde uivatalt, 
fogla alatosságot jelölő név. 

Jól tudjuk, hogy Szabó K. ezt be nem bizonyi- 
totta, mert be sem bizonyithatta. 

Szabó azon állitására, hogy a székelyek hun ere- 
detüsé ét a legrégibb nemzeti krónikák a ne m zeti 1i 
hagyomány után hirdetik, H. igy felel: ,Min- 
den hagyományra nézve jogosult az a kérdés : vajjon 
igazán a nép emlékezetéből származott-e, vagy pe- 

dig irók szüleménye s az irodalomból utott a éb 
közé ?* 

H tanulságos és mely olméjti tsrndmányátak s el, 

tegetéseinek, melyeknek azt a czimet adta, hogy: 
kor keletkezett a mesélő krónika", a melyben a 
fölvetett kérdésre felel csak eredményét közlöm itt. 

A hun-magyar mese 1060—1071. tájban bizon 
san ismeretlen volt még a magyarok közt által 
különösen pedig a magyar királyi udvarnál. Ne 
külföldi, de belföldi források is arról tanuskodna 
a IX, X, XI., XII. sz-okban mit sem tudna 
magyar eredetről, melynek ,mondája csak II 
idejében jutott a magyar krónikába, mikor 
gok uj szerkezete megvolt, s mikor a keresztes 
is keresztül utazván Magyarországon, itt a Ni 

biró ember, a ki abban hinne, ugy 
ban napirendre tértek e kérdés fölöt 

mellett, akinek azonban a Sz 
érveken kivül semmi külön ér



időben is megtartatik 

en. És mégis — csodálatos — 

t, a közönségnek egy kis része 

Kis-Galambfalva felé irányitotta 

alán csak nem szádékoznak 

eztem, hogy hol lesz a mulatság 

volt a válasz — mint 
az a 

ve van. Ezt én is nagyon termé- 

m. Kérdeztem azonban mástól is, és 

k aptam, hogy Kis-Galambfalván lesz. 

pedig a dolog ilyen alakján eligazodni nem 

jert az én természetes észjárásom 
szerint kár 

nappal oly szépen együtt 
mulató társaság 

tudom mi okból – egymástól 
elszakittassék, 

denfelé eleget tehessek: n mentem egyik 

gy tehát a mulatság további 

lhatok. Hanem a szép napnak, a kegyeletes 

ek emlékét nem feledem el és valahányszor 

Ikalmam lesz rá, fel fogom keresni a 

ki szó ást a Erzsé 
zt ajánlom mi ; s 

természetben kiván keresni. 

Közmivelődés. 
Oroszhegy, szept. 14. 

Az „Udvarhely róm. kath. esperes kerületi általá- 

tanitó-egylet évi nagygyülését folyó hó 10-én tar- 

székely-Udvarhelyen a róm. kath. elemi isko- 

Aa gyülést megelőzőleg boldogult Erzsébet szere- 

tt királynénk lelkiüdveért gyász-szent misét tartott 

ing-Cseke Lajos apát esperes, a mely után ünnepélyes 

Veni Sancté"-t mondott. 

ffiz orakor nyitotta meg a gyülést. A megnyitó- 

pDan először a tanitók ajkán folytonosan hangzó 
anya- 

akérti panaszokat emliti, mely — 
a panaszkodók sze- 

int – megzsibbasztja a kal t és megöli a ta- 

mitókban a munka sikeréhez megkiv
ántató ambitiót. Van 

ugyan - véleménye szerint - némi alapja a pana- 

szoknak is, de mivel legnagyobb részben a nép bizto- 

sitja a tanitó fizetésének többségét és hogy tovább is 

fokozottabb támogatásb részesíthessék, első sorban 

ezeu tényezőnek kellene anyagilag izmosodását elő- 

segiteni. 
Az egyház- 

nak, hogy a legjobb akarattal sem tudja összes 

orrásait a népnevelés gépezetét mozgató csatornára 

ocsátani. De hogy mindkét tényező
 folytonosan meg- 

eszi a magyar népoktatással szemben fenná
lló köteles- 

ségeit; azt csak a rosz akaratu szemlélő vonja két- 

eegbe; bizonyitja ezt a négy evtized alatti fokozódó 

haladás. 
A folytonos panaszkodás és munkakedv

 zsibbadá- 

sát azon társadalmi bajokra vezeti vissz
a, melyen nem- 

csak a fzetéses osztály, hanem a városi polgár elem 

is, legtöbbször hamis életelveket formálva, halad. Át- 

hágja a társadalmi állást határoló körvonalat, fokozza 

igényeit s az é d beáll á a hason 

allásuakat követik, hanem mindig a magasabb rangu
a- 

kat utánozzák és a módosabbakkal akarnak versenyre 

kelni. Ha ezen gennyedő seb tovább is mérgesedik, a 

arsadalom szörnyű megbomlását vonja mag
a után; de 

hogy ez meg ne törtenjek, ajánlja a szerénység és ön- 

megtagadás erényelnek gyakorlását és terjesz
tését. 

A tanitó társadalmi állásáról értekezve, igy szól : 

a nemes ambitió és az esztelen nagyravágyás nem 

és államra oly fontos feladatok vár- 
erő- 

azonos fogalmak s ezért óvnunk kell magunkat és a 

társadalmat e tulzásoktól, mert a nagyzási hóbort is 

sorvasztó betegsége a 
társadalomnak." 

Azon üres fejü, nevele
tlen emberekről, kik a ta- 

nitói állást, mert nem öltözködik piperkőcz módjára, 

avagy nem birja a szalonias társalgás fényes mázát, 

fitymálják, lenézik — kimondja,
 hogy más állásu ember 

sincs biztosítva az aszfalt betyárok lenézése vagy a 

durva miveletlenség para
szt kritikája ellen. 

Majd önmivelődés, a hivatalos kötelességeknek 

pontos teljesítésére, szerénység, kifogástalan erkölcsös- 

ség és józan életre; felebbvalókkal való együt
tes egyet- 

értéses munkálkodásra és a tanitóknak egymás iránti 

kartársi önzetlen becsül
és és szeretetre buzditja tanitó- 

kat s végül Isten szent nevébe
n azon jelszóval nyitja 

meg a gyülést, hogy ne rekrimináljunk, ne panaszol- 

kodjunk, hanem dolgozzunk. Nagyrabecsült elnökünk 

ezen gondolatokban gazdag, szép stilü s a társadálom 

hibái és erényeinek mély ismeretéről tanuskodó meg- 

nyitóját szivből jövő éljenzéssel köszönte meg a gyülés
. 

A mult gyülés jegyzőkönyvének fe
lolvasása és ész- 

revétel nélküli hitelesitése után a 
két fiokkör 2 évi mü- 

köleséről számolt be a valóságnak megfelelőek Gál 

Sándor főjegyző. 

Sándor Domokos sz.-kereszturi tan
itó-képezdei ta- 

nár a most szőnyegen levő „Székely-kérdés' -ről érte- 

kezett igen vonzóan. A s
zép eszmékben bővelkedő fel- 

olvasás hogy zajos taps és éljenzés mellett jegyző- 

könyvileg is megörökiteni határoztatott, a felolvasó ér- 

deme. (Ezt a mennyiben a felolvasó megen
gedi a szer- : 

kesztő ur szivességéből közölni fogjuk a lapban is. — 

Szivesen fogadjuk. Szerk.) 

Kerezsi Lajos korondi k.-tanitó boldogult öreg 

kollegánk, Imre Ferencz atyhai kánt
or-tanitó feletti mély 

vallásos érzülettel s t lékbeszédét olvasta 

fel, melyre a felolvasónak szives, baráti fáradságáért 

köszönet s a boldogultnak emléke je
gyzőkönyvileg meg- 

örökiteni határoztatik. 

Tárgyaltatott az udvarhelymegyei tanitó
-egylet azon 

átirata, melyben e kör csatlakozását kivánja a vallás- 

és közoktatásügyi miniszt már felküldött kérelmé- 

hez, hogy a tanitói és kántori jövedelmek elkülönitve 

a tisztán tanitói fizetés emeltessék fel a törvényes 800 

koronás minimumra. A kör a
 csatlakozást szivesen teszi 

és felkéri az elnököt és jegyzőt, hogy ezen értel
emben 

a kör kerését a vallás- és közoktatá ügyi miniszterhez 
6! 

ne 

Petres Viktor, mint a havasalji fioókkör megbizottja 

beszámol az erdélyi róm. kath. tanitó-egyletnek Csik- 

Somlyón tartott alakuló közgyüléséről s mint kiküldött 

meggyőződeést szerzett az alapszabályok alapos átdol- 

gozása által a tanitó-egylet szükségességéről; 
e körnek 

is csatlakozását ajánlja. A kör a csatlakozást kimondja 

s ezen határozat bejelentésére elnököt 
felkéri. 

Az „Ötvös-alap felhivása és gyüjtő-ive szétosz- 

tatott a tanitók között belépés és gyüjtés végett. 

Gróf Majláth Gusztáv Károly erdélyi püspöknek 

azon szóbeli rendelete tárgyaltatik, hogy a tanitó-egy- 

leti gyüléseken tegyek szóva: vajjon a már 3 évben 

tartott tanitói szt. gyakorlatok további tartása szüksé- 

ges-e ? A szent gyakorlatokat minden abban résztvetlt 

tanitó, mivel 8–4 napot a távol minden világi baj- 

gondolattól egyedül halhatatlan lelkének élve, 

el s onnan ujult lelkierővel és nyugodt lelkiismerettel 

távozik, nagyon szükségesnek tartja. F elkérni határozza 

Ő Méltóságát, hogy a mennyiben lehetséges minden év- 

ben tartassa meg. 

Székely-Udva
rhely. 

kitünőnek bizonyult. Igy Zangger dr száz gyermekkel 

b, 

hogy általánosan még nem próbálták ki az orvosság 

Barabás József pénztárnok számol be az egylet 

pénztári állásárol. A számadás elfogadtatik s a szám- 

adó felmentetik. 

— melyek közt legnagyobb ujság az uj országgyülés 

144. olda 

Az év utolsó negyede annyi ujsá
ggal köszönt be, 

nélkül. Ez alkalommal figyelmébe ajánljuk 

Gyurcsovecz Károlynak a II-ik országos tanitói 

kong való kiküldetését és abban részt ését 

elnök utólagosan bejelenti. A gyülés a megbizást tudo- 

öltség czimen 40 korona kifizetését 
1 elhatá a 

másul veszi és utik 
az egylet pénzt áb 

Majdnem 3 órai fol 
elnök megköszöni a szives 

zárta. 

ytonos feszült tárgyalás után 
érdeklődést s a gyülést be- 

Gál Sándor, 
őjegyző, k.-tanitó. 

Egészségügy. 

A szamárhurut gyógyitása. A gyermekek egyik 

legkinzóbb betegsége, a szamárhurut 
ellen Zangger Ti- 

vadar dr kitünő gyógyhatásu orvosszert talált föl. Az 

orvosság, amely különben nem 
egyéb egyszerü kininprepa- 

ratumnál, az orvos kisérletei alkalmával mindannyiszor 

végzett kisérletet, akik közül a legfiatalabb kethetes, a 

legidősebb pedig hat esztendős volt és gyógymódja 

mind a száz esetben sikeresen bevált.
 A legtöbb gyógy- 

kezelés alatt álló gyermek már az első huszonnégy 

órában jobban lett, köhögésük csillapult és két-három 

héten belül teljesen kigyogyultak bajukból. Eddigelé az 

egyedüli orvosszer abból állott, hogy a beteg gyerme- 

keket légváltozásra küldték, de a külső gyógymódnak 

ez a neme nem vezetett mindig a kellő eredményre. 

Zangger dr gyógyszere hydrochlorsavas
 kinin, amelyet 

vizben oldanak föl és étkezés előtt tejjel vegyitve 

adnak be a hurutos gyermeknek. Az adag nagysága 

természetesen a beteg korától és a betegség előre- 

haladottságától függ. A komolyabb szamár
hurutos meg- 

etegedés rendszerint tüdőgyuladással szokott járni, 
1 

ami ellen viszont dr Zangger g gy 

specziális gyógymódot alkalmaz. A borogatá
st éjjelre a 

gyermek mellére teszik és három óránkint egyszer meg- 

ujitják. A német orvostanár gyógyszere, mint azt a 

végzett kisérletek sikerei is bizonyitják, nagyfontosságu 

a gyermekgyógyászat terén, de 
azért ajánlatos — mint- 

ártalmatlanságát és mivel a közönség még nem ismeri 

akczeptálásainak módozatait, - hogy használata előtt 

külön kikérjük az orvos véleményét. 

Irodalom. 
A Magyar Nemzet, melynek főszerkesztője Jókai 

Mór és Beksics Gusztáv, felelős szerkesztője Adorján 

Sándor, azt a kiszámithatatlan előnyt nyujtja olvasói- 

nak, hogy 12 órával előzi meg az összes fővárosi la- 

pokat, s ugyanakkor, amidőn a fővárosban a reggeli 

lapokat olvasni kezdik, a ,Magyar Nemzet' már az 

ország legtávolibb vidékein is elmondja a tegnap összes 

eseményeit. A ,Magyar Nemzet"-et 
már az esti vona- 

tok röpitik a szó szoros értelmében a Kárpátoktól az 

Adriáig s daczára annak, hogy már este 6 órakor je- 

lenik meg, mindent tud és mindent közöl, amit a többi 

lapok csak másnap reggel hoznak. És mégis a „Magyar 

Nemzet" a legolcsóbb napilap nemcsak nálunk, hanem 

az egész kontinensen. Husz, huszonnégy oldalon jele- 

nik meg rendesen és előfizetési ára egy hóra mégis 

csak 2 korona. Mutatványszám ő napig ingyen. Czim : 

„Magyar Nemzet kiadóhivatala, Budapest Kerepesi-ut 

54. szám. 

ből sohasem válik sz ék, mint a sz ak-ból sem; a 
zekely szót pedig nem lehet fölmutatni. 

A kik Konstantin császár után idulnak, azok a 

ekelyek kabar azonosságát állitják. 
Az a megmagyarosodott idegen faju nép, mely 

hatlárőrt jelentő szekely néven s a névnek megfelelő 

örténelmi szerepben külön nemzetiség gyanánt meg- 
maradt, a török kozárságtól elszakadt s velük együtt 
letelepedett kabar törzszsel azonos.4 Igy ir Sebestyén 
Gy. Sőt tovább megy s a kabarok három nemében a 
székelység három osztályát: a primor-t, lófő-t és gya- 

ot látja.1 Mit Pauler kételkedve kétségbe von : „Mintha 
1-nomád, ázsiai jellegü népnél ilyféle rendes, állandó, 
osszas szolgálat – és gyakorlatból folyó tagozás egy- 
talában véve csak képzelhető is volna.2 De azért Pau- 
r maga is a kabarokat és székelyeket egy népnek 

ja, a kiket a IX. sz. elején a bolgárokkal együtt a 
vallás olvasztott magába.' 

ér Gy. is kabaroknak vallja a székelyeket, mig 
Horváth István már az ó-testamentumi zsidó- 

e össz. 
Ibn Dasta után, Chwolson nyomán, az 

artja, mivel a kérdéses szó tulajdonképen 

székelyek eredetére vonatkozó nagy 
rténészeinknél; a nagy nehézséget, hogy 

okolva és bizonyitva a legelfogad- 
i föltevés között. 
izonyitéka a nyelv azo- 

nosság, mely még az idegen kölcsönhatások fölvéte- 
lében s archaikus és ki-kivesző sajátságaiban ép ugy, 

mint feltünő szabaiban is föltetsző. 

,A székelyeket a magyar királyok telepitették ide, 

mint nevök mutatja, határőröknek, s csak az ők ide- 
jükben lettek székelyekké. S minthogy 1213-ban először 
emlitik meg az oklevelek, 1090-ig pegig a magyar ki- 
rályok hadakozásaiban a besenyők és kunok ellen még 
semmi hirök: tehát a XII. sz. folyamában telepittet- 

ijek ide." 
- Sszabó K. azon kérdésére : melyik király mikor 

telepitette őket ide, ahol ma is vannak? H. igy felel : 
„Arra bizonyossággal feleltem és felelek, hogy nem Szt. 
lstván, nem Endre és Béla, nem Salamon telepitette, 
mert azok uralkodása alatt a besenyők és kunok nem 
egyszer csaptak be Erdélybe, vissza is verettek mind- 
annyiszor, anélkül, hogy székelyekről emlités történnék. 
Ezek pedig, ha ott vannak akár mint nemzet, akár 
mint határőrzők, okvetlenül feltünnek s a legendák meg 
a krónika vagy dicsérve vagy gyalázva meg is emlitik, 
a mint megemlitették a nyugatiszékelyeket 
különösen Erdélynek elfoglalásakor vagy Szt. István 
mellett, vagy ellene támadtak volna fel. De sem akkor, 
sem I. László hadakozásaiban a besenyők és kunok 
ellen legkisebb hirök sincsen. Azt állitom tehát, hogy 
1. László rendezvén politikailag és egyházilag Erdélyt, 
a melynek patronusa, a székelyek telepitését és rende- 

zését is ő kezdte meg. 

— Hogy - a mit az előbbi feltevés ellen fel- 
hányni szoktak — a telepitő és rendező oklevél nincs 
meg, az nem czáfolja meg az indokolt állitást, ami ter- 
mészetesen még nem bizonyság. Mert, folytatja H. — 
„Tudjuk-e mikor, ki által hivattak be a szepesi németek ? 
Hát a német Radna bányászata mikor kezdődött ? Na- 
gyon soknak nem tudjuk az eredetét, ámde megvol- 
tát tudjuk, vagy lét é t látjuk, azért hozzávetőleg ke- 
ressük az eredetét. A székelyek eredetét is keressük 

még pedig csalhatatlan eszközzel, a nyelvvel. 
A H. altal felsorolt vagy 36 „szent" előnévvel el- 

látott székely községnév, mint: Szent-Anna, Benedek, 
Demeter, Domonkos, Elek, Erzsébet, György, Imre, Ist- 

ván, Iván, László, Lőrincz, Márton, Mihály, Miklós stb. 

azt bizonyítja, „hogy az illető helységek a magyarok 

keresztyén korában, még pedig a szent kirá lyok 

után keletkeztek. A székely nyelv és székely helysé- 

gek nevei a legrégibb és leghitelesebb documentumok 

az erdélyi székelység honnan és mikor támadásának." 

H. hátrább czáfolatát adja Szabó következő álli- 

tásának is: ,A székely nemzet (?2) igy ir Sz. ősi 
alkotmánya, köz- és magánjoga, mely még a XVI. sz. 
közepén is fönnállott, azt a kort tükrőzi vissza, midőn a 
magyar nemzet a kereszténység fölvétele és a királyság 

megalapitása előtt (?) vérségi kormányrendszer alatt élt." 

Szabó K. ez érvelésében föltünő, nem a mit mond, 

hanem a mit nem mond. Tudniillik, nem mondja 

azt, hogy a sz. alkotmánya, köz- és a magánjoga a 

hun kort tükrözi vissza, a mit ha hun-székely theo- 

riájához ragaszkodnék, mondania kellett volna, hanem 
csak azt mondja, hogy a vezérek koráét. Ámde Szabó- 

nak ebben sincs igaza. ,A vérségi kapocs ugyszólván 

: az árpádi nemzetség kihalásáig tart, a mit az okleve- 

lekből ki lehet érteni, a melyek az adományosok ,„ge- 
nus'-át mindannyiszor megnevezik . . . azután a dona- 
tiok mind jobban-jobban megszoritják a vérségi közös 

ujságolvasás 
t Ainl 

vasni valót ad naprol-napra, 

len lő körülmény a hosszu téli estékre való tekintettel. 

A Pesti Hirlap előfizelesi ára negye évre orona; 

at Salon czimü 

k a kipróbált jóságu Pesti Hirlapot, 

első helyet foglal el napilapjaink között s legtöbb ol- 

ami nagyon megbecsü- 

október hóra 2 korona 40 fillér. A Div 

dustartalmu és igen praktil kesztelt, igen szé- 

pen kiállitott divatujsággal együtt negyedévre 2 ko- 

ronával több (azaz 9 korona). A kiadóhivatal czime: 

Budapest, V., Váczi-körut 83. sz. 

Különfélék. 
Világnapló. 

A ,„választási mozgalmak' jegyében élünk 
A feloszlatott országgyűléssel szétrobbantott honatyák 

lázas tevekenységet fejtenek ki kerületeik biztositása 
érdekében. Prokl tiók, h lók, banderium, ban- 
ket és parolázás járja országszerte, de persze a meg- 
engedett határokon belől, tisztességgel; mert Széll Kál- 
mán miniszterelnöknek a törvényhatóságok, városok és 

központi választmányokhoz intézett szigoru rendeletei, 
valamint a választások tisztasága érdekében hozott és 

már életbe léptetett kuriai biráskodási törvény hata- 
rozmányai, ugyszintén ezen törvény alapján összeálli- 
tott két kuriai itelőtanács tekintélye biztositek arra 
nézve, hogy tisztelettel kell meghajolni a törvény ren- 
delkezései előtt. Az uj országgyülést egybehivó királyi 
meghivólevél a törvényhatóságokhoz szétküldetett, mely- 
nek megnyitása jövő hóo 24-én lesz. Ez okból a válasz- 
tások az egész országban október hó 2-tól 11-ig ter- 
jedő időben fognak megejtetni s ezen választásokból 
fognak kikerülni azon u j emberek, kiknek bölcs vezér- 
lete mellett eljük majd az uj időket. - Vilmos csá- 
szár és Miklós czár találkozása e hó 11-én megtörtént 
a danzigi öbölben. Az uralkodók rendkivül szivesen 

üdvözölték egymast. Látogatás, tisztelgés, diszebéd és 
flotta gyakorlatok és ágyudörgések voltak az ünnepé- 

lyességek főeseméryei. Innen a czát Kie be utazott, hol 
a czárnéval találkozva tovább utaztak Francziaországba. 
- A napi sajtóban már napok óta hangoztatott azon 
aggodalom, hogy Mac Kinley állapotának roszra fordul- 
tával, eletéhez alig van remény, beteljesült. Buffaloi 
táviratokból olvastuk, hogy az Egyesült-Államok polgári 
imperatora l4-en kapott sebei következteben meghalt. ! 
Nagy megdöbbenést okozott e hir mindenfelé. Amerika 

népei gyászolnak s gyaszukban osztozik az egész világ. 
Az Egyesült-Államok all ya értelmében az elnöki 
idő lejártáig Roosevelt alelnökre szállott az elnöki tiszt, s 

ki azt 1904. év végeig viseli, mikor is uj elnökválasz- 
tás lesz Alig hogy az uj elnök az esküt letette már 

szárnyra kapott az a hir, hogy egy uj anarkista össze- 

esküvést fedeztek fel, mely Roosevelt élete ellen tör. 
— Ugylátszik az európai hatalmasságok kinai expeditió- 
jának utolsó felvonása illetve égjelenete is lejátszódott. 

Berliube érkezett távirat szerint a kinai csap atok e hó 
17-én bevonultak Pekingbe s ugyanakkor az amerikaiak 
és japánok átadták a kinai hatóságoknak a szent vá- 
rost. – Érdekes vendég serege lesz királyunknak e 
hó 26-án Bécsben. A német hadsereg keletázsiai 2 

gyalogezredének 2. zászlóalja Kinából jövet Triesztbe 
eérkezik, ahonnan királyunk meghivására Bécsbe utazik. 
A német zászlóalj négy napig marad Bécsben, a mely 

idő alatt a legénység és tisztjei a király vendégei lesz- 

nek. E vendég sereg 840 legény és 30 tisztből áll. 
Krónikás. 

— Rendkivüli közgyülés. A vármegyelráza diszM 
termében 18- án tartatott meg a lapunk mult számában k 
is jelzett törvényhatósági rendkivüli közgyülés, melynek 
egyedüli tárgya: Ő Felségének az 1901-1906-ik! or- 
szággyülést folyó évi október hó 24-ére összehivó királyi 
meghiívó levele képezte. Ezen közgyülést Hollaky Arthur 
főispán 11 órakor nyitotta meg. Lelkes szavakban üd- 
vözölte a törvényhatósági tagokat s vázolta a hozzá 
intézett kegyelmes királyi meghivólevél tárgyát és czélk 
ját. Beszedeben megemlékezett egy megérdemelt kitün- 

tetésről, amely dr Daniel Gábor volt képviselőt és kép- 
viselőházi alelnököt érte, midőn ő Felsége neki a Lipót- 
rend közép keresztjét adományozta. Dr Danielt üdvö- 
zölte a főispán ezen alkalomból kifolyólag s egyuttal ki- 
fejezte azt is, hogy a közgyülés tekintve annak ki- 
zárólagos, egyedüli pontját – alkalmat nem ad nek 
a bővebb méltatásra, hanem ezt a jövő közgyülésre 
fenntartja. Ezután a főjegyző felolvasta a királyi leve 
let, a mit a közgyülés állva hallgatott végig. A jegyző- 
könyv hitelesitése után a közgyülés véget ért. 

— Mőegyleti gyülés. A helybeli jótekony Nőegylel 
pirtoklást, melyet csak a keletkező községek folytatnak 
némileg. A községnek mint ilyennek közös birtoka volt, 
de a község alapitói magánbirtokot szereztek maguknak. 
Vegyük hozzá azt a természetes nagy hajlandóságot, 
mely kész vala nemcsak a birtokot, hanem a tisztséget, 
sőt a mesterséget is örökössé, azaz atyáról fiára szál- 
lóvá tenni, s megértjük a vérség szerinti birtoklást és 
hivatalviselést. A székelyek köz- és magánjoga nem a 
nagy fejedelmek korát, hanem az első királyokét tük- 
rőzi vissza a hivatalviselésre és birtoklásra nézve."1 H. 
okoskodásának helyességét igazolja Pauler is a követ- 
kezőkben: „a székely bevándorlást Erdélybe Kálmán 
ideje körül kell keresnünk . . . mikor a magyarok közt 
s a magyarok mellett köztük is, némi nemzetségi szer- 
vezet, némi archaismusok még meg voltak."2 

–a-d. 

a Hunfalvy : Oláhok I. 248. I 

s Pauler: A M. N, T. az Árpádok alatt. I. k. 599. 1. 

ma délután 8 órakor a vármegyeház kisebb tanácskozú 
termében dr Damokos Andorné elnöklete mellett vá 
lasztmányi gyülést tart, melyre a tagokat ez uton i 

tisztelettel meghivja az elnökség 

- A vármegyei központi választmány e hó 19-én 

as 
tunri 
kerületek részére az országgyűlé 
képviselőválasztás határidejet 
évi október hó 3-ára tüzte ki. Mind a háro 
választókerülelben a szavazás d 
küldöttség előtt történik. Az udvarhelyi (j s 
tási helye: a Galter János házának földszini része 
a csizmadia szin emeleti része. Választási 
egyszersmind az egyik szavazatszedő küldöttség elni 
Soó Gáspár; helyettes elnöke Menyhárt Andr 

i k sik szavazatszedő küldöttségi elnök: Mezey Ő 
helyettes elnök: Bod Károly. Jegyző. Elekes Ba 
és Vass Mihály; helyettes jegyzők: Gálffly Ist



Domokos; 
e György és Belle László; 

Bo 
lasztókerületben választási helyiség : az állami népiskola 

és 
s szavazatszedő küldöttség 

elnök: dr Valentsik Ferencz. Helyettes elnök: 
Kisgyörgy 

Sándor. Jegyzők: Péter József, Ráduly 
tes jegyzők: Kiss Jenő és Máthé Ján 

kor a Budapest szálló nagytermében fogja megtartani 

miniszter e Kálmán tanárt az egri főreáliskolához 

vezte 

ref. kollegiumban, 
tanulótársak f. évi szept. hó 21. és 22. 

Szekely dva r hely 

r Gábor - A választókerület- ! 
lasztási helv a községház város fogadója. 
tási elnök és egynet mn az ik szavazatszedő 

döttség elnöke: Szent-Királlyi Árpád, helyeltes: dr 
engyel Árpád. Szavazatszedő küldöttségi elnök Sándor 

helyettes elnök Ujvári Mihály. Jegyzők: 
jegyzők : 

kor János és S. Nagy Ferencz. - Az oklándi vá- 

háza. Választási elnök és egyszersmint a 
elnöke: Sándor Mózes, he- 

Ajtai János. Szavazatszedő küldöttségi 

község 

lyettes elnök: 

Sándor. Helyet- 

22 László Mihály városunk volt országgyülési sza-. 

badelvü-párti képviselője ma (vasárnap) délután 4 óra- 

beszámoló mint kepviselőjelelk programmbeszédet. 
nevezés A vallás- és közoktatasügyi m. 

a aga irodalom és franczia nyelv tanárának ne- 

Találkozó 25 év után. A székelyudvarhelyi ev. 
1876-ban érettségi vizsgálatot tett 

napjain ismét 

találkozni fognak. A találkozó ö 
mozzanatai ezek lesznek: a) Szept 21-én, szombaton 
este 6 órakor megjelenés a kollegiumban tartani szo- 

kott házi istentiszteleten, melynek tartására Bod Károly 
egykori tanárukat kérik. b) Este 7 órakor ismerkedő 
társasvacsora. c) Szept. 22-én, vasárnap d. e. fél 9 
órakor gyülés a koll. nagytermében, melyen Gönezi L. 
egykori tanáruk és mostani igazgató elnököl. d) Délelőtt 
10 órakor Istentisztelet a helybeli reformátusok templo- 

mában, hol Fülöp Gyula lelkész imát és Bod Károly 
tanár végzik a szertartást. e) 11 órakor látogatások a 

régi ismerősöknél. f) 12 órakor társasebéd és bucsuzás. 
Az érettségi vizsgálatot tett 15 tanulótárs közül Gyárfás 
Miklós, mint kir. ügyész elhalt, a többi betüsorban igy 
következik: Barabás Samu orsz. levélt. fogalmazó, Bu- 
dapesten. Bedő István birtokos, Hodgya. Bitai Domokos 
birtokos, Bánd. Ferencz Károly anyakönyvvezető. Fo- 
dor Gyula főszolgabiró, Szászváros. Gyarmathy Dezső 
dr egyhm. gondnok és birtokos. Imre Mózes ny. kör- 
jegyző, Papolcz. Fülöp Gyula ref. pap Jancsó Lajos 
ref. pap, Maros-Ujvár. Lányi Imre postafőnök, Székely- 
Udvarhely. Joós Lajos bányamérnök, Nagy-Ág. Ortnen 
Károly. Pálfi Albert, birtokos. Vajda Zoltán dr ezred- 

orvos, Munkács. 

— Anyakönyvesek kinevezése. A belügyi m. kir. 
miniszterium vezetésével megbizott miniszterelnök vár- 
megyénkben a fenyédi anyakönyvi kerületbe Gálfly Ist- 
ván körjegyzőt és az oroszhegyi anyakönyvi kerületbe 
Vass Mihály községi jegyzőt anyakönyveseknek nevezte 
ki és őket a házassági anyakönyv vezetésével s a há- 
zasságkötésnél való közremüködéssel is megbizta. 

— Beszámoló. Ugron Janos, az udvarhelyi kerü- 
let volt orsz. kepviselője e hó 24 én Székely- Udvarhelyt, 
a Polgári önképző nagyterm ben d. e. 10 órakor tartja 
meg beszámoló beszedét. Éz alkalommal lesz a választó- 

kerület szabadelvüpártjának megalakulása és végre 
hajtó-bizottság választása. Ugyszintén a kepviselő-jelölt 
személvében való megállapodás is ez uttal történik. 

i ügyvéd, Dr Papp Ferencz ügyvéd Homoród- 
Oklándon ügyvedi irodát nyitott. Ajánljuk a pörösködő 
közönség figyelmébe. 

— Énekvezér-tanitó beiktatás. A helybeli reform. 
egyházközség ujonnan választott énekvezér-tanitójának, 
Paál Sándornak ünnepélyes beiktatása f. évi szeptember 
29 én, a szokásos ünnepélyességgel fog megtörténni a 
helybeli ref. templomban a delelőtti istentisztelet al- 

kalmáv 
— Állami tanitók figyelmébe. A félévi vasuti me- 

neljegyek váltására jogositó arczképes évi igazolvány- 
nyal biró állami tanitók, illetve tanitónők felhivatnak, 
hogy igazolványuknak az 1902. évre leendő érvényesi- 
tése végett, azokat 1 kor. 10 fillér kezelési költség kisé- 
retében a vármegye kir tanfelügyelőségéhez legkésőbb 
f. évi október hó 31-ig mulhatatlanul küldjék be. A 
később beérkező igazolványok nem terjesztetnek fel ér- 
vényesités végett. Amennyiben egyesek az igazolványaik 
beszolgáltatása és az ujból érvényesitett igazolványaik- 

nak kézhez vétele közötti időben kivánnának utazni, 

legegyszerübben ugy biztosithatják maguk részére az 
őket megillető féláru jegygyel való utazhatás kedvez- 
ményét, ha az arezképes évi igazolvány határozmányai- 

nak 17. §-ához képest akár a m. kir. államvasutak igaz- 
gatóságához, akár pedig valamely államvasuti üzletve- 
zetőséghez féláru menetjegygyel egyszeri utra való iga- 
zolvány kiállitásáért folyamodnak. 

— IHymen. Hetser Kálmán felsősófalvi tanitó e ho 
23-án ta arta esküvőjét Gáspár Esztikével, Gáspar Jó- 
zsef polgártársunk leanyával városunkban. 

— Vivó- és tornaclub alakult Damokos Andor dr, 
alispánuk kezdemenyezése folytán. Már eddig is mintegy 
30 tagja van s remélhető, 
emelkedni 
megyeház egyik mellék helyiségében. A tanitást szigeti 

Benedek Gyula okl. bajnok torna- és vivómester vegzi 

— Borostyánkeói Egán Ede T. Megrenditő ese- 
mény hirét hozzák a tegnapi budapesti lapok Egán 
Ede, a felvidéki ruthén segélyakczió kormánybiztosa, 
Ungvár és Szlatina község között öngyilkosságot köve- 
tett el s az ungvári kórházban meg is halt. Az ön- 
gyilkosság oka a tulfcszitett munkásságból származott 

nagyfoku idegesség. 
— Az állami iskolák tendjmemtes növendékei ré- 

szére engedélyezni szokott ingyen tankönyvekről szóló 

himutatások beterjesztési határideje f. évi okt. 10. 

— Protestáns vegyeskar. A prot. vegyeskar mü- 
ködését ismét megkezdi és a nyári pihenés uzán ujult 
erővel törekszik nemes hivatása felé, Paál Sándor veze- 
tése mellett. Az ujonnan belépni szándékozó férfi- vagy 

nőtagok jelentkezhetnek a karvezetőnél, vagy az egy- 

dijakkal jutalmazandó lóversenyeket rendez. 

— Halálozás. Városunknak egy igen tisztelt és köz- 
szeretetben álló polgára fejezte be földi pályáját e hó 
16-án. Id Weigel Ferencz munkás élelének 51-ik évé- 
ben, hosszas szenvedés után megszünt élni. Temetése 

az ev. ref. szertartás szerint 18-án d. u. 3 órakor ment 
végbe nagy résztvevő közönség és polgártársaink te- 
kintélyes számának jelenléteben. Halálát második fele- 
ségén, Ágotha Ágnesen kivül özv. Weigel Antalné sz. 
Ferenczy Katalin, mint édes anyja; Kandó Ferencz 
és neje sz. Ágotha Rózália, mint apósa és anyósa; 
Weigel Ferencz, Albert, Gyula, Ödön, Mariska, Lenke, 
Jula, László és Lajos, mint gyermekei; özv. Kovács 

Kálmánné sz. Weigel Berta, Weigel Ilona férj. 
Józsefné s gyermekei, mint testvérei és sógora; 
rogi Áron és neje Ágotha Anna, Fernengel Frigyes és 
neje Kovács Gizella, mint sógor és sógornők — gyá- 

szolják. 
— Életmentés. Varga Pál helybeli lakós tegnap 

délután a szombatfalva-városrészi Küküllő-hidnál saját 

életének koczkáztatásával megmentette László 

nak a Küküllőben fuldokló fiát. 

István- 

— Az uj gondnoksági utasitás-ba felvett szükséges 
tanügyi nyomtatványok kaphatók a „Székely-Udvarhely 
kiadóhivatalában (Betegh Pál könyvkereskedése) Székely- 

Udvarhelyt. 

—- Az E. F. V. T. Az Erdélyrészi Falka Vadász- 
Társulat Kolozsvárt folyó évi szeptember 29-én, októ- 
ber 6-án és október 18 án (mindig vasárnap) különböző 

Nevezési 
zárnap és árbejelentési határidő: Első napra szeptem- 

ber 21-én este 8 oráig; második napra szept. 28-án 
este 8 óráig és harmadik napra október 5-én este 8 

óráig. Írásbeli vagy távirati nevezések és eladási árbe- 
jelentések az E F. V. T. versenytitkári hivatalához in- 
tézendők Kolozsvárra. 

– Uj vas- és füszerkereskedés nyilik meg váro- 
sunkban f. évi október 1 ével Tibád Ignácz eczég alatt 
a főtéren, hol Lázár Róza pipereüzlete van. 

—- Nőfényképész városunkban. Vasadi Kalicza Gi- 

zella fénykepész Szekely-Udvarhelyt (Kossuth-utcza, 
Huszár-fele telek), most berendezett fenyképészeti mü- 
te rmében a legkenyesebb igényeket is kielégitő, mü 

vészi kivitelü fényképeket készit igen előnyös árak 

mellett. 

Apró hirdetések. 

E rovatban minden szót 4 fillérért, vastagabb betüvel 8 fillér 

ért közöl a kiadóhivatal. 

Egy csinos butorozott szoba . klön árek valamint 
két fiatal ember részére külön szoba reggeli-, ebéd-, a vacsorával 
kiadó. Czim : Barbás Ferencz házban Attilla- 
utcza. 

Egy helybeli üzletben elárusitónő kerestetik. Czim a 
kiadóhivatalban n mágmekaőa 

Jó és olcsó 

Legszebb 
kaphatók. 

Kisküküllőmenti ó- és uj ajborok kzbatok e 

Kitünő iko"o) hectoliterig 18-19 fo 
jával Balavásáron dr Hersch Jakabnál. 

asztali é k Szék ly Udvarh elyt 

Feepge e kaphatók. 

műüvészies képes levelező-lapok : a 
,Székely-Udvarhely' kiadóhivatalában 

e .4venni akarók kérjenek árjegyzéket Székely 
Valódi bor t Borkereskedéstől Székely-Keresztur. 

. legelőnyösebben l a bosznia 
Calcium cal bidot müvek magyarorszag 
vezérképviselője ; valamint szabadalmakat is kieszközöl és a ki 

válóbbakat értékesiti; ugyszintén mindenn mi ee és e eet 
technikai berendezést rontosan küld: Takács Gyózó é árra m 

öki iroda Budapest, VIII. Szentkiráli. utcza 1, 

Csarnok. 

Bünbánati héten. 
- Ilrta : 

Bsen kong a harang csengő-bongó nyelve, 
zzád hí, házadba, ég és föld Istene, 

gyül n éped. 
Ki eltemetkezett a föld gondjaiba, 
Neved tisztelését más időkre bizva, 

Az most keres téged. 

Demeter Déncs. 

Kalászt hozott a föld; dehogy kezed adta 
Feledte az ember, ez a világ rabja, 

Pedig rajtad állott: 
Büntethetted volna a porig alázva, 
Bocsáthattál volna méltán ő reája 
Áldás helyett átkot. 

Oh, de nagy irgalmad felér az egekig; 
S mikor m kegyelmed feledik, 
Akkor is igalma 

házközség h. lelkész elnöknel. Dijat nem kell fizetni.. 

Egy-kettő jó, enz száz és ezer gonosz, 

Te — haragodban is - keltőre gondolsz 
S ezért kegyelmet adsz. 

Búsan kong a harang csengő-bongó nyelve, 

Hozzád hí, házadba, rejom Istene; 
Lásd bünbánó népe edi 
Halld meg zokogását, szive bfen 

Ostor helyett mutasd lelked nagy ajt: 
Hozzád tér most néped. 

Kö 
Figyelmeztetés. 

A len termelése mindenfelé erősen megindult, de 

sajnos, hogy a gazdák sokfelé – nem ismerve a mód- 

zgazdaság. 

még inkább fokozódni fog, kilátásban van az, hogy a 
Nagymélt. m. kir. Földmivelésügyi Miniszterium 

Oroszországból eredeti len-vetőmagot 
ujra fog hozatni, de csak annyit, amennyi a jelentkező 

gazdák számára szükséges lesz. 
Felhivatnak ennek okáért az összes lentermelők, 

hogy amennyiben a jövő évre szükségük lesz lenmagra, 
azt jelentsék be mielőbb vagy a gazdasági egyesület- 
nek, vagy az iparfejlesztő bizottságnak, amelyektől a 

jelentkezés alulirott által elfogadtatik legkésőbb 1901. 

október 15-ig. 

Kassa, 1901. szeptember 10. 

Füredy Lajos, 
m. kir. gazdasági szaktanár. 

BETECGH PAL, 
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos. 

Hivatalos rész. 
Jár ányo ok. Udvarhelyvárm 1egye j 1.12888. 

13000, Telo 12966 12997, ke 1s16a- 901. 
alisp. sz. Szekely- Udvarhely város polármesterének és 

község özhirré tétel vé- 
gett értesítem, hogy Bikatal va ló-állományában a rüh- 

kór és Olasztelek kutya-állományában a veszetltség 
szórványosan fellépett és a vonatkozó zárlatok elren- 
deltettek Továbbá Füle közseg szarvasmarha-állomá- 

nyában a szórványosan uralgot! lpfenes Erked, sSiklód 
és Dobó községek sert y 

község hivalállomá iban a szórványosan 
és a vonatkozó zárlatok 

1901. szept. 17. Dr 
uralgott bivalvész megszünt 

fetoldattak Székely-Udvarhelyt, 
Damokos Andor, alispán. 

Élelem szükségletek szállitása A cs. és kir. közös 
hads seregbeli csapatok elelemszükségleteinek szállitására 

. jelent meg. E szerint Nagy- 
12. hadtest hadbiztosság hiva- 

talos helyiségében folyó evi október 7-én Nagy-Disz- 
nód, Fogaras, Medgyes és Székely-Udvarhely; Brassó- 
lan a cs. és kir. élelmező fiókraktárnál f. évi október 

10. és 11-én : Botfalu, Szent-Péter, Höltövény, Földvár, 

Feketehalom, Keresztényfalva, Vidombák és Rozsnyó; 

Szebenben a cs és kir. 

Gyulafehérvárt a cs és kir. elmeze- raktárnál f. évi 
október 18-én: és ; Kolozs- 
várt a cs. és kir. élelmező- ka Maros-Vásárhely 

s a hozzá tartozó sátortábor és Besztercze kiszol gál- 
tatási lomások számára a efe napokon és hi- 

vatalos rásbeli ajánlatok 

m ivanos fog artemi (12817-901. 

retéog ott ló Udvarhelyvármegye alispánjától Sz. 
12887- oi0 alisp. Valamennyi községi előljáróságnak. 
Közhirré tetel végett értesitem, miszerint k.-oláhfalvi 

Péter Lukács határbirónál egy 10-12 éves szerü sö- 

tét ló van felfogva, ismertető jelei a morján 

egy fehér pety és a bal első lábán uj vasalás van. 
Sz.-Udvarhelyen, 1901. hó 11-én. Dr. Da- 
mokos, 

Hitrdetések 

Sz. 1284- 1901. elnöki. 

Árlejtés. 
A székelyudvarhelyi kir. törv ényszék és járásbi- 

róság hivatali helyiségeinek 1902. évi január 1-től 1902. 
évi deczember 31-éig leendő fütésére 238.6 köbmeter, 
a szekelyudvarhelyi kir. ügyészség hivatali és fogház 
helyiségeinek fütésére ugyanazon időre 114.6 köbméter 
jó minőségü első osztályu teljesen kiszáradt hasábos 
bükkfa szállitásának biztosítása ezéljából folyó 1901. évi 
október 15-én délelőtt 9 órakor a törvényszéki elnök 
k helyiségében nyilvános szóbeli árlejtés fog 
tartatn 

Vállalkozni kivánók ezen árlejtésre azon értesités- 

sel hivatnak meg, hogy egy koronás bélyegge ellátott 

irásbeli ajánlatok is elfogadtatnak, melyek azonban az 
árlejejtés napjáig a hivatalos orák alatt alólirt kir. tör- 
vénvz elnökéhez benyujtandó 

árlejtési feltételek a törvenyszéki elnöki irodá- 
ban a hivatulbe órák alatt megtekinthetők. 

Sz.-Udvarhely, 1901. szept. 10. 
SIMÓ, 

elnök helyettes. 

Sz. 1237–1901. elnöki. 

Árlejtés. 
A székelyudvarhelyi kir. törvényszék és ehhez tar- 

tozó kir. járasbiróságok részére az 1902-ik évben szük- 
séges könyvkötői munkák biztosítása czéljából folyó 1901. 

október 14-én délelőtt 9 órakor a törvényszéki elnök 
hivatalos helyiségében árlejtés fog tartatni. 

állalkozni kivánók ezen árlejtésre azzal az érte- 
sitéssel hivatnak meg, hogy egy koronás belyeggel ellá- 
tott irásbeli ajánlatok is eltogadtatnak, melyek azonban 
az árlejtés napjáig alélirt kir. elnökéhez a 
hivalal órák alatt benyujtandók lesz 

árlejtési feltételek a m elnöki irodá- 
ban a vj oórák alatt megtekinthető 

SZz.- Udvarhelyt, 1901. szept. hó 19-én. 

SIMÓ, 
elnök helyettes. 

1901. El. 59-1. 

Árlejtési hirdetmény. 

Az erlejtési feltételel 

Sz. 1565 -901. tlkvi. 

Árvorési hirdetményi kivonat. 
A kir. járásbiróság mint 

hatóság közhirré teszi, hogy a n.szebeni földhi 
intézet vépfelkjtatonak Tamási és Tamási L 
jos végrehajtást szenvedő ellen korona től 
vetelés és jár. iránti végrehajtási reben a székelyud 
helyi kir. törvényszé sz.-kereszturi kir. jbiróság ter 
lelén levő bözödi 595 sz. evben foglalt 586 
ingatlanra 12 K, 539/1 hr. sz. ingatlanra 17 K 
hr. sz. ingatlanra 33 K, sési t sz. 
900 hr. sz. pentlana 18 K, 1311 és 

1922 br. sz. ingatlanra 1d K, 2007 2 

hr. sz. ingatlanra 29 
7 K, 3938/1 hr. sz. ingatlanra 8 K, 4 
lanra 6 K, 4368 hr sz. ingatlanra 2 K, 4d878 h 
ingatlanra 39 K, 4858]1 hr. sz. ingatlanra 4a K, 61 
hr sz. ingatlanra 56 K, 5434 és a hr. sz. ingatla ra 
38 K, 5698 bhr. sz. ingatlanra 18 K, 62068 hr. sz. 
gatlanra 8 K, 78305 és T831]5 ez ingatlanra 68 K, 
18342 hr. sz ingatlanra 29 K 7 hr. sz. ingatlanra 

K, 7890]5, eó 78985 Tög hr. sz. ingat 
10 K, az 597 sz. tjikvben 24081 hr. sz. rt 

S K, a bözödi 0d sz. tjkvben foglalt 6967 hr. sz in 
gatlanra 14 K, hr. sz ingatlanra 35 koronában 
ezennel megallapítot kikiáltási árban elrendelte és hogy 
a megjelölt ingatlanok az 19 i okt. Hő 
10-ik napján d. e. 9 órakor Bözöd községházdná lmeg 
rtnnde nyilvános en a megállapitott kiktáltási 
áron alól is eladatni fogn 

Arverezni ék tartoznak az togaak 
s t készpénzben, vagy az 1881 
év 2. §-ában elzett számitott 
és az 1881 november 1-én 3338. kelt igaz - 
ságügyminiszteri rendelet 8 abnn kijelölt vadekkebe 
értékpapirban a kiküldött kezehez letenni, avagy az 
1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a biróságnál előleges elhelyezéséről kiállitott szabály 
szerü ellemervényt átszolgáltatni. 

.jbiróság mint telekkönyvi hatóság. 

Székely-Kereszturon, 1901. évi julius hó 15. 
VERESS, kir. albiró, 

Az oklándi kir. járásbiróság vezetőjétel. 

1901. El. 87-4. 

Árlejtési hirdetmény. 
A vezetésem alatt álló oklándi kir. járásbi- 

róság és ahoz tartozó fogház helyiségének füté- 
sére 1902. évre szükséges s legalább 109 69 
köbmétert tevő tüzifa szállitásának biztositása 
végett 1901. év október 7-én délután 2 órakor 
a kir. járásbiróságnál az I-ső számu teremben 
nyilvános árlejtést tartok, melyre a vállalkozni 
szándékozókat azzal hivom meg. hogy az árlej 
tési feltételek az I-ső számu jegyzői irodában 
naponkent a hivatalos órák alatt megtekinthetöők 
és hogy az árlejtésben resztbevők 40 korona 
bánatpénzt kötelesek letenn 

Oklándon, 1901. évi szeptemben hó 16-án 

VERTÁN. 

Kiadó lakások. 
-- 

A főpiacztéren, egy nagyobb 
utczai 3, 4, vagy 5 szobás, egy 

kisebb 2-3 szobás, konyhás, 

emeletes; egy kétszobás föld- 
szinti lakás, mindenik mellék- 
helyiségekkel azonnal kiadó 

átvehető. 

Értekezhetni Koncz Ármin u 

lajdonos gyógyszerésznél. 

ee e 

adóó őszi v0 

A székelykeresz vreil kir. járásbiróság helyiségeinek 
1902-ik év január 1-től d szr hó 31-ig, vagyis egy 

évre leendő fütésére 63 méter, a székelykeresz- 

turi kir. járásbiróság fogház vg tne fütésére ugyan- 

azon időre 87.7 köbméter jóminőségü első osztályu tel- 

jesen kiszáradt hasábos bükk vagy gyertyánfa szállitá- 
sának biztosítása ezéljából 1901. október hó 5. napján 

d. e. 9 órakor a kir. járásbiró hivatalos helyiségeben 

árlejtés fog tartatni 
Váll 

sol hivatnak meg, h 
pecsételt irásbeli ajánlatok is elfogadtatnak, 

alkozni kivánk ezen árlejtésre azon értesités- 
ogy 1 koronás bélyeggel ellátott be- 

melyek 

ját a mag megérlelésének – nem jutottak elég jó 

vetőmaghoz. Minthogy másrészről jövőben a tarmaléx 

ke azonban az árlejtés napjáig alólirott kir. járásbiró 
zéhez benyujtandók lesznek. 



SszekelyUdvarhely. 

Az uj tanév kezdetével ajánlom legdusab- 

ban felszerelt 

kéty és papir- s a 
a Varckodésenmet 

ési hirdetmény. 
ég előljárósága közhirré teszi, hogy 

község korcsmaháza a hozzá tar- 

: 
: 
: 

kil i korona, azaz Négyszáz l vágó munkálatait, u. m. szalonok, hálószobák, ebéd- 

ban e r o koror a hol mind lenkönyv író lök és hivatalos helyiségek, mokey és iskolák, ven- 

z árverezés egyek Eleltetelei a körjegyzői irodá- rajz- és tanszer a szokásos olcsó árban szerez- séeto kerthelyiségek és mulató helyek berende- 

gtekinthelők. b sét. – Szobák padolása, ablak és ajtobe- 

hető be. allitások. 
ogasszonyfalván, 1901. szept. 17-én. 

L TAMÁS ! Betegh Fál, sSzolid árak. — (sinos és tartós munka, = 

e Fáloe Í könyv- és papikereskedő székely bufor. 
je 

ezsrzrrzurzzazrmmzzszz
 gazgozgeszesezog 

Álrv erési hirdetmény. 
Száldobos község közbirtokoss ágának tulajdonát kép

ező Barthabércz erdőterü- 

etén („A üzemosztály ,e" osztagának 865.50 k. h. cs Aé tizemosztály 36, 87, 38 

ztagának 63, 19. k. h.) levő és 6588 m' tölgy mű és 6649. m tölgy tüzifára becsült 

akészlete a 60.422-1900. sz. földmivelésügyi m. kir. miniszteri magas rendelettel zárt 

rásbeli ajánlattal egybekötött nyilvános szóbeli árverésen egyszerre való eladása en- 

edélyeztetett. 
Kikláltási ár 57.818 K, azaz ötvenhétezernyolczszáz tizenny

olcz korona. 

A Ilik árverés 1901. évi október hó 18-án délelőtit 10 órakor 

s községházában tartatik meg. 

ezáe zdeea znmdekozó köteles a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vag 

óvadékképes értékpapirban az árverést vezetőnek kezéhez letenni, zárt irásbeli ajánlat 

kellő hánatmehzzal felszerelve, az árverezés folyama alatt elfogadtatik, utóajánlat azonban 

n. 

ermi ma e becslés adatai és az árverezési feltételek a h.-oklándi szolgabirói 

hivatalnál és a vargyasi m. kir. jár. erdőgondnokságnál a hivatalos órák
 alatt megtekinthetők. 

H.-Oklánd, 1901. évi szeptember hó 6-án. 

vagy 

Benedek, főszolgabiró. 

Égggngggzguoggegekagagsgagagggeggagagoggzgggegegggggggegzeggggegsegeggeségssssű 
mEEEEEEEEMEEEmm 

7292-901. fszb. szám. 

Árverési hirdetmény. 
A Var vak közbirtokosság erdejében a rendszeres gazgasági üzemterv szerint a 

Cs üzemosztály 5 osztag 184.98. k. h. területén, tövön álló, kijelölt 4376 drb tölgyfa, 
3 

mely szakértőlleg összesen 475 m' haszonfára és 301 m' tüzifára becsültelett, 1901. évi 

október hó 7-én délelőtt 10 órakor a községházában irásbeli zárt ajánlattal egybe- 

rásbeli zárt ajánlatokhoz, melyek az álverés folyama alatt kenyujthatók, ugyan- 

csak fenti eszeg bánatpenz vagy óvadékképes értékpapir melléklerdő. 
Utóajanlatok tekintelbe nem vétetnek. 
A részletes becslés adatai és az álvelési feltételek a h.-oklándi szoly abilói hi- 

vatalnál és a vargyasi m. kir. járási erdőgondnokságnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők. 
H.-Oklánd, 1901. szeptember hó 6. 

Benedek, főszolgabiró. m 
Mlmmmmmmm am elelela E 

mő a at r gtölgrfsogggtgggekükagakobakaogogeggogagggagegggeeüegsesseeak gg: 
7290- 1901. fszb. szám. 

fára becsültelett, I8O1. évi ektéber hó 

Kikiállási ár 28351 K, azaz kétezerháromszázötvenegy koro 

bánatpenz gyanánt az árverező biztos kezeihez letenni. 

csak fenti beszegü bánatpénz vagy óvadékképes értékpapir melléklen 
Utóajánlatok tekintelbe nem vétetnek. 
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H.-Oklánd, 1901. szeptember hó 6. 
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ÉPÜLET. ÉS 
eze BUTORASZTALOS 

Ifj. Viszhányó István 
sz-UDVARHELYEN, Kossuth-utcza, Posta-udvar. 

Ajánlja mindennemü az asztalos szakmába 

Izléses székely stilü tulipános butorok 
művészi kivitelben és festéssel. Videki megrende- 
lések pontosan teljesittetnek. 

Szives támogatást kér 

tisztelettel 

1fj. Viszhányó István, 
épület- és butorasztalos. 

BARTHA ANDRÁS 
czirpészmester 

SZEKELY-UDVARHELYT 

Kossuth-n. 21. 

(Zalogház mellett.) -— 

Ajánlja a n. é. szives figyelmébe 
a Kossuth-u. 21. (Zálogház mellett) egész 
ujonnan berendezett érm- és női 

KÉSZCZIPŐRAKTÁRÁT 
és üzlethelyiségét. 

A legfinomabb anyagból a legkényesebb iz- 
lésnek is megfelelően készit kellő ryorsasággal, 
tartóssággal, pontossággal, jutányos árak mel- 

dlett férfi-, női- és gyermekeczipőket. Sokoldalu ta- 
pasztalatalra támaszkodva, a n. é. közönség bizal- 
mát és megrendeléseit kéri. 

kötött Il-ik nyilvános szóbeli árveresen el fog adatni. butorkereskedő 30 szalon és 

Kikiállási ár 2618 K, azaz kétezerhatszáztizenhárom korona. ml ka több uriszoba 

Versenyző köteles az árverés megkezdése előtt a kikiáltási ár 10 százalékát a ölt barock, 

bánatpénz pyanánt az árverező biztos kezéhez letenni. bitorraktár enn ssznee, 

: 
: 

SzkE UDVARHH Y yt. 

Ajanlja a legujabb követelmények szerint pberendezett 

szabó- és szabászati üzletét. 
Mindennemü uri öltönyők mérték szerint, izlés 
sel, dival szerint legpontosabban készittetnek 

Legmodernebb minták. 

gyógytár 

Könyv- és papirkeres- 
kedés áthelyezése. 

Tisztelettel jelentem a nagyérdemt közönség- 
és vevőimnek, hogy üzletemet a Honcz-féle 

mellől a Szent-Feremnmez 

szerzet-templom homlokzatávalszemi- : 

l 

ben fekvő házam bolthelyiségébe 

költöztettem át. 

áreztzánág Gábor. 

BERKECZ ZY LAJS l 
ÉPÜLET- : S DISZMUBÁDOCOS 

ajanka minden e szakmába vágó munkálatait, u. 
toronyfedés, házfedés, ócska fedelek javitását 

ulólagne fizetéssel is. Keszletben minden bádogos 

munkák, fürdő kádak, bázi czikkek, konyhaeszkö- 
zök és kertészeti czikkek. - Vidéki megrendelések 
nt teljesítletnek. 

üzl t 15 évi fennállása a megrendelések 
és kiszolgálások lafogástalanságáról és szolidságá- 
ról tanuskodik ménel zamaset megbizást kér 

BERK EczY e 0s bádogos mester, 
Szekely-Udvarhelyt. 

l 

m 

30 hálószoba 
30 ebédlő 

Grünyalá Albert 

secessió és 

ónémet stilben 

állandóan 

készitményei raktáron van- 
gyári árakon. nak. 

a Reinhart Fülöp 
aradi butorgyáros 

Nagy válasz- Kezeskedik 

ték szalon- és kitünő minősé- 

futó szöőnye- gért, 
gekben. rendkivüli 

Párisi, berlini, olcsó árak mellett. 

brüsseli stb. Vidéki 

selyem, pe- megrendelések a 

luche szöve- legpontosabban 

tekben. eszközöltetnek. 

E ület- és B88 

Ég s butorasztalos 
Árverési hirdetmény. Van szerencsém értesiteni 

- - es a nagyércemü közönséget, hogy 
A fülei közbirtokosság erdejében az ,A" üzemosztály 3. 4. osztagában tövön 88 mindennemü az asztalos iparba 

alló és kijelölt 261 drb tölgyfa, mely szakértőileg összesen 361 m'? müfára és 154 m' tüzi- vs vágó munkálatokat elvállalok, igy jutányos áron 
7-ém délutám 3 őrakor a község és szolid kivitelben kon 

árt latt bekötött JI-ik nyilvános szóbeli árv rere 1 fog a i berendezéseket, gazdasági felszereléseket, épületek 

házaban ka bala aárt aianintáa tven erésen el fog adathi padolását, ajtok és ablakokkal való ee 
t at 

Versenyző köteles az árverés megkezdése előtt a kiklaltási ár 10 százalékát g ö k atmt róasztalaim 

fdsbeli zárt ajánlatokhoz, melyek az árverés folyama alatt benyujthatók, ugyan- gg és Községi jegyzői és biroi irodák teljes perendezesel 
dő. g8 Jutányos árak, izléses munka ! 

i a Székely-Udvarhelyt, Szombatfalvi-utcza. (Saját 
A részletes becslés adatai és az árverési feltételek a h-oklándi szolgabirói hi- s zékely-tidvar zembatfakbntsa af- 

vatalnál es a vargyasi m. kir. járási erdőgondnokságnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők. sg házamban.) 

e BIRÓ FERENCZ. 
Henedek, főszolgabiró. B8 
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Pártojuk a bhazai ipart. 

Kézsmárky Ákos 
kocsigyártó és nyerges 

Székely-TUdvarhelyt (szemben a 
vasuti állomással) ajánlja minden e szakmába vágó 
s a legkényesebb igényeket is kielégitő munkáit, 
u. m.: teljesen uj kocsik és szekerek, nyergek, 
malráczok, ablakredőnyök, képkeret-aranyozások, 

padló-fényezések, festések,stb. elkészitését. Javitások 
olcsón eszközöltetnek. Vidéki megrendelések gyor- 
san és jutányos áron teljesittetnek. Régi kocsikat 
és szekereket becserélek, esetleg készpénzen meg- 

Merzek Mintajegyzéket ingyen és bérmentve kül- 
— A nagyérdemüű közönség szives hazafias 

páktoasa kérve, vagyok tisztelettel : 

Kézsmárky Ákos, 
nyerges és kocsigyártó. 

Épitéseket, épitkezéseket 

t rem k muülalkatos 

KERÉKPAÁR RAKTÁRA 
Székely-Udvarhelyt. Kossuth-u. 44, 

választék: Kaiser-, Styria-, Re- 

tb. kerékpárokból. Legolcsóbb árak. 
es fe - 

Kerékpárjavitó 

miűhely. 
Csak szolid kivitel és 
olcsó ára jelszavam. 

és tervezéseket, valamint költség- 
eláírányzatokak teljesen szakszerüen 
és a kor igeényeinek megfelelően a 
legkényesebb izlésnek is megfelelően 
öz- és magánépűleteket teljes beren- 

dezéssel elvállal 

sesszrezszgszsrzzzEEzzeNmzmNEHeSESE 
KOVÁCSMESTER : 

SZÉKELY- UDVARTETY T. 
— 

Vidéki meg- 

bizások is a 
a 

A Kossuth-utczában (saját ház) megnyi- leggyorsabban 
tottam 

TR épitő vállalkozó levélbeni meg- 

hol a kor igényeinek megfelelő IIt ké- 
szitek: kocsikat, szekerek, épületek kovácsmun- 
káit, elvállalok lóvasalást, régi harangok elfordi- 
tását és mindennemü javitásokat, pontosan a 
legjutányosabb kivitelben 

Hosszas, más vidékeken tett tanulmányaim 
alapján nyitottam meg a modern technika viv- 
mányaival rendelkező üzletemet s a n. é. közön- 
ség szives pártfogását kérem 
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